

健康暨臨床研究資料加值中心舉辦 3 場健保資料庫系列專題演講



本校公共衛生暨營養學院健康暨臨床研究資料加值中心，於 11 月 15 日、12 月 2 日及 23 日舉行 3 場健保資料庫系列專題演講，分別邀請到長庚科技大學黃昱瞳助理教授、市立聯合醫院松德院區藥劑科楊淑瑜主任及台中榮總內科部腸胃科吳俊穎醫師等專家為大家解惑。

我國在民國 84 年 3 月實施全民健保，因其強制納保與單一保險人之特性，產生大量且長期涵蓋全體國民的醫療利用資料，應用此大型資料於醫學領域之研究日漸受到重視。三位講者的主題從如何利用健保資料庫進行「衛生政策分析研究」、「藥品相關研究」到「臨床醫學研究」，透過本系列專題演講，讓參與者認識健保資料庫及其在醫療相關領域之應用。



【右圖：邱弘毅副校長（左）開場致辭，右為長庚科技大學黃昱瞳助理教授】



在衛生政策方面涵蓋了控制醫療費用、標準化治療、照護品質等等的議題；在藥品相關研究部分，因我國健保資料庫提供了許多用藥資訊，包含各種藥品名稱、藥品成分、給藥天數，以及藥品價格等，研究者可利用此優勢進行藥物相關研究；亦可將臨床醫學所發現的問題，利用健保資料庫提供的資訊加上良好的研究設計來

進行全國性的研究分析。（文/公共衛生暨營養學院）

【左圖：吳俊穎醫師演講實況】

【下圖：楊淑瑜主任（右圖）演講實況】

